

隔离病毒不隔爱 “一对一”亲情制暖人心

本报讯 徐卫清、徐璇报道:“谢谢你们!每天都惦记着我们。”1月30日,永丰街道的社区干部俞雪莲一大早就收到小刘(化名)的感谢短信。

从武汉返乡的小刘是俞雪莲“一对一”结对服务对象。担心小刘家蔬菜库存不够,俞雪莲今早特地从超市

购买了新鲜的菜蔬,送到其家门口。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,永丰街道目前共排查出湖北返乡 286 余户,均已按照要求进行居家观察。

“隔离病毒不隔爱,”永丰街道党委书记严卫华介绍,该街道组织党员干部与居家隔离市民建立“一对一”

亲情服务机制,对其进行“上门服务”,保障其生活。一方面社区卫生服务中心人员每天上门检测体温,讲解防护知识;另一方面党员干部职工每日上门服务,为其配送感冒药、口罩、洗手液及基本生活用品生活物资,协调解决隔离市民的生活困难,稳定他们的情绪。

依靠群众打赢阻击战

新华社记者 姜伟超

习近平总书记日前作出重要指示,要求紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。这为我们同舟共济做好疫情防控工作、群策群力战胜疫情指明了方向和路径。

人民群众永远是最强大的力量。面对来势汹汹的疫情,有人自觉留守,有人主动隔离,有人奋勇请战,有人视死如归。多个行业放弃假期,加班加点,在交通运输、防疫物资加工等多条战线上保障一线需要;火神山医院、雷神山医院在日夜轰鸣的机械声中拔地而起。广大党员和党组织要进一步发挥好凝聚群众的战斗堡垒作用,用“走在前面”的实际行动,把“述职报告”写在线上,做好模范带头,将全社会的力量汇聚在一起,汇成全国人民战胜疫情的必胜信心。只有动员起人民群众的力量才

能筑牢抗击疫情的最强防线。在这个没有硝烟的战场,广大人民群众不断提高防范意识,从自己做起、从身边做起,防疫抗疫行动迅速、效果明显。在阻击疫情的人民战争中,没有旁观者。要充分发挥城市社区和农村的动员能力,实行网格化、精细化管理,将防控措施落实到人。只有做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”,才能有效实现“防输入、防蔓延、防输出”的防控目标。我们与 SARS 疫情及汶川地震等重大灾难的斗争经验充分证明,充分动员群众的力量,既是我国制度优势的具体体现,也是我们战胜困难的法宝。

习近平总书记春节以来多次对疫情防控做出重要指示,都突出强调

了一个重要原则——人民利益高于一切。依靠群众就要把群众的利益和安危放在第一位。各地各级要想方设法把习近平总书记的指示精神和中央的安排部署落到实处,全力以赴救治感染患者,及时收治所有确诊病人,决不能耽误患者救治。同时还要加大对患者和隔离人员的人文关怀,在全社会形成万众一心的防疫抗疫氛围。

大疫面前,我们无论来自何地、无论身处何方,都是心连心。目前,一场齐心协力、众志成城的疫情防控阻击战正全面展开。紧紧依靠群众,一切为了群众,我们完全有信心、有能力打赢这场阻击战。

(新华社兰州1月31日电)



1月28日14:32,河滨花园小区的住户陆续恢复了供电。居民鲍同水说:“这大过年的,没电怎么过日子啊?再说,现在都是疫情防控时期,居民都呆在家里,没电的日子没法想象。真心感谢供电部门。”

1月27日20:58,随着“砰”地一声,小区突然停电,浓烟即刻从地下室涌起。消防人员及国网上饶市广丰区供电公司人员闻讯赶来,发现是地下室配电间起火。消防人员迅速灭火后,供电部门及小区物业公司派员进入地下室检查发现,配电间电缆沟里的高低电压电缆因负荷过载发生烧毁。为尽快恢复居民用电,广丰区供电公司立即作出安排,以永丰供电所为主,广源电力工程公司广丰区分公司配合展开抢修。

15名电力员工响应号召,放弃休假,连夜集结,一组负责清理烧毁的现场,一组负责整理电缆等物资。28日天一亮,电力员工有序展开了修复工作。在居民们的急切期盼下,以永丰供电所共产党员服务队为主的抢修人员在试验合格后,启动了另外一台备用的800千伏安变压器,优先恢复了高层住宅的供电。在更换了电缆沟250多米高低压电缆后,17:48,除高楼过道和大厅用电一时无法修复外,小区电梯等其他公用电源以及居民区的供电全面恢复。

(章荣富、洪波)

连夜抢修保供电

疫情防控知识

扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用二维码,网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动手手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



新型冠状病毒感染的肺炎通用预防指南

公众预防指南之一:

新型冠状病毒感染的肺炎通用预防指南

新型冠状病毒感染的肺炎是一种新发疾病,根据目前对该疾病的认识制定本指南,适用于疾病流行期间公众个人预防指导。

一、尽量减少外出活动

(一)避免去疾病正在流行的地区。

(二)建议春节期间减少走亲访友和聚餐,尽量在家休息。

(三)减少到人员密集的公共场所活动,尤其是空气流动性差的地方,例如公共浴池、温泉、影院、网吧、

KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。

二、个人防护和手卫生

(一)外出佩戴口罩。外出前往公共场所、就医和乘坐公共交通工具时,佩戴医用外科口罩或N95口罩。

(二)随时保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位;从公共场所返回、咳嗽手捂之后、饭前便后,用洗手液或香皂流水洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液;不确定手是否清洁时,避免用手接触口鼻眼;打喷嚏或咳嗽时,用手肘衣服遮住口鼻。

三、健康监测与就医

(一)主动做好个人与家庭成员的健康监测,自觉发热时要主动测量体温。家中有小孩的,要早晚摸小孩的额头,如有发热要为其测量体温。

(二)若出现可疑症状,应主动戴上口罩及时就近就医。若出现新型冠状病毒感染的肺炎可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、

乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等),应根据病情,及时到医疗机构就诊。并尽量避免乘坐地铁、公共汽车等交通工具,避免前往人群密集的公共场所。就诊时应主动告诉医生自己的相关疾病流行地区的旅行居住史,以及发病后接触过什么人,配合医生开展相关调查。

四、保持良好卫生和行为习惯。

(一)居室勤开窗,经常通风。

(二)家庭成员不共用毛巾,保持家居、餐具清洁,勤晒衣被。

(三)不随地吐痰,口鼻分泌物用纸巾包好,弃置于有盖垃圾箱内。

(四)注意营养,适度运动。

(五)不要接触、购买和食用野生动物(即野味);尽量避免前往售卖活体动物(禽类、海产品、野生动物等)的市场。

(六)家庭备置体温计、医用外科口罩或N95口罩、家用消毒用品等物资。

文明贵在律己

创建全国文明城市是一件事关人民群众切身利益和集体荣誉的大事,我们既是城市文明的受益者,更是城市文明的创造者,在建设过程中,人人都是战斗员,个个都是应考生。市民如何参与其中?最重要的关键在于律己。

文明涵盖面十分广泛,与我们的言行举止息息相关,蕴含在我们生活的方方面面、点点滴滴中。我们总是看到别人的不文明行为,总是将那些不文明的因素算到别人头上,对自己的不文明行为却网开一面,以种种理由去推脱责任。笔

者认为,文明关键在于律己。凡是你用文明的标准要求别人做到的,你首先自己要做到。总之,你在管别人“瓦上霜”之前,请你先自扫“门前雪”,给人家一个榜样和示范作用。

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期,全国各地都在众志成城,抗击疫情,作为一座正在创建全国文明城市的广大市民,我们要听从党和政府号召,从自己做起,尽量不外出、不聚会、不聚餐,必要外出时戴好口罩,讲究环境卫生,倡导文明行

为,摒弃生活陋习,不造谣、不传谣、不添乱,约束好自己的一言一行。

假如,在这样的特殊时期,我们每个人都能够律己,当一个真真切切的文明人,那么你就安全了,上饶就安全了;你健康了,上饶就健康了;你文明了,上饶离创建全国文明城市的目标就不远了。(丁华)(稿件原载于2020年2月1日《上饶日报》)



(上接1版)对重点人员实施定点隔离。各级党员干部要做到守土有责、守土担责、守土尽责,实行干部“一对一”工作机制,压实责任,盯紧看牢;要进一步强化网络化管理,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,让党旗在防疫一线高高飘扬。在关键时刻,党员干部要争做人民的主心骨,发动人民群众共同参与防疫工作;要对发热门诊管控到位,对所有发热人员做到应检必检,争取做到第一时间诊断、隔离、治疗。要严明纪律,对防疫工作进一步加大督查力度,对工作中出现失职渎职等行为进行严厉查处。

郑华森就当前防疫工作作了具体部署,要求与会人员进行进一步抓好落实,采取切实有效措施切断感染源,采取强有力的措施防止疫情进一步扩散;要求全体人员克服侥幸心理,对疫情要有科学全面的认识,发动群众共同参与科学有效的防治工作中来;要加大对顶风违纪、违法行为要加大打击力度,坚决做到发现一起、查处一起;要把严明纪律作为各项工作落实的抓手,进一步把各项具体工作做到位,把疫情防治工作作为当前压倒性工作抓好抓实。